

美國紐奧良杜蘭大學(Tulane University)交換生活電子報

第三期

97401046 金融四 李鎧仲

秋假之後人人都意興闌珊提不起勁來，不僅學生如此，教授們都必須一日數杯咖啡才能把他們從床上給拉起。中會的老師開玩笑說，每年的這時候她都在動腦想有沒有可以不讓學校發現，又能讓她和學生都多放兩天假的聰明方法。

為了驅趕昏昏欲睡的氣氛，在法國好朋友的邀約之下，決定一起參加學校國際辦公室所主辦的國家公園沼澤生態保護區划船之旅，看看我們所沒看過的路易斯安納山水風光。一早搭著校車經由全世界最長的無中島式橋梁穿過了美國第二大鹹水湖 Pontchartrain Lake 抵達了沼澤生態保護區。

我們兩兩一艘小艇，一人一支塑膠划槳，由前面負責動力前進，後頭負責掌舵控制方向，循著導遊的帶領在沼澤區的支流前進，將身邊的浮木、巨岩、水草、濕地、大樹、螃蟹、鱸魚和在我們上空盤旋的老鷹都盡收眼底，除了讓人震撼也更加深切確定這裡就是地大物博的美國。我們問導遊說，明明這裡也沒有人開採，為何有些樹林的樹完全倒塌，光禿一片？他說這是颶風卡翠娜惹的禍。颶風將當時已經滿溢的湖水高高地吹起，直直打進一整片樹林，再衝進南邊的紐奧良市，加上城市本身低於海平面，水根本洩不出去，才會讓城市宛如災難電影一樣，被一夕摧毁。他指著前方一根一片葉子也沒有高約三層樓的巨大木，吹起來的水大約剛好淹過它，它是那一區唯一一棵災後被發現仍然站著的樹，雖然已經死了，正好用來標高。這樣震驚的場景，無聲卻有力地提醒我們大自然的力量。

划船之旅不僅驅趕了我們的睏倦，也讓我們上了一堂寶貴的自然課，親身感受與自然和諧共處的重要。更重要的是，這趟旅程下來更我們的感情更加緊密結合，我們時而搞笑拍照，時而用手相連船隻齊頭並進，有時候當然也不免俗地要在最多浮木巨石阻礙的河段來個大競賽好好運動、費勁划船一番。旅途的笑聲及汗水，讓這趟划船之旅更顯珍貴而難忘，現在想起來真是格外可愛。

除了划船之旅以外，不得不記錄在這個月的就是與幾位大陸朋友的相遇。原本上同一堂課的我們，總是一下課就各自離去，在一次上課意外地做到隔壁而開啟話匣子，沒想到竟然如此投緣，他們是 Molly 與 Doris。熱心的兩人除了關心我在紐奧良的生活，更大力推薦我他們所喜歡的城市景點以及生活小物，讓自以為已經了解這城市差不多的我更大開眼界。我們從美國聊到亞洲，從娛樂說到社會現象，三人也從不掩飾，但有什麼想法便說，即便有些敏感與主觀，就像是闊別多年的老朋友相見一樣，總是樂趣橫生。他們待我也很真誠親切，每逢他們要驅車前往超市或郊區的百貨商場，一定會找我同行，真是多虧他們，不然我對紐奧良的認識與生活經驗一定會減少很多精彩。